

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 71. szám — 1941 március 28 péntek — Ara: 12 fillér

Feltűnő változások Jugoszláviában

Lemondott a régenstanács, II. Péter átvette a hatalmat, lemondott a Cvetkovics kormány, a vezérkar főnöke alakított új kormányt
A jugoszláv válság híre meglepetést keltett Rómában — A válság belpolitikai kérdés — hangoztatja a jugoszláv hivatalos — Az amerikai h. külügyminiszter szerencsekívánatait fejezte ki és „segítséget ígér“

KEREN TÖBBHÓNAPOS KÜZDELEM UTÁN ELESETT

Hitler vezér és kancellár két és félórás megbeszélést folytatott Macuoka japán külügyminiszterrel

A szomszédos Jugoszláviában meglepő, de kétségtelenül nagy horderejű fejlemények történtek. Lemondott a régenstanács, mely Sándor király halála óta vezeti a jugoszláv állam irányítását, lemondott az eddigi kormány, melynek feje és külügyminisztere megelőző nap tért vissza Bécsből. De a legfőbb államhatalom vitelében is változás történt — a fiatal király, aki helyett a most lemondott régenstanács kormányzott, átvette a hatalmat.

A Jugoszlávia fővárosában lezajlott eseményeket még nem lehet teljesen áttekinteni, különösen külpolitikai vonatkozásban nem. A hivatalos jugoszláv távirati ügynökség hivatalos kiadásában azt hangoztatja, hogy az egész válság nem külpolitikai, hanem belpolitikai kérdés. Korai volna bármiféle találgatásba bocsátkozni, csupán a tényeket lehet megállapítani. Érdekes, hogy az új kormányban, melyet a vezérkar eddigi főnöke alakított meg, a régi kormány tagjai nem kaptak helyet. Cvetkovics miniszterelnök és Cincér-Markovics miniszterelnök teljesen visszavonultak a jugoszláv közéletől. Személyükről többféle hírt terjesztettek külföldön, de ezek a hírek teljesen bizonytalanok.

Feltűnő az is, hogy Welles, az USA h. külügyminisztere sietett gratulálni az új jugoszláv kormánynak és mindjárt támogatást helyezett kilátásba.

Bárhogy állanak is a dolgok, óvakodni kell következtetésekre való merüléstől, egyelőre be kell várni a fejleményeket. Berlinben és Rómában sem nyilvánítanak még véleményt a jugoszláv események felől. Berlin érdeklődését különben is teljesen lefoglalja Macuoka japán külügyminiszter látogatása, ki hosszú megbeszélést jelent meg Hitler vezér és kancellárnál.

Az első jelentés a fordulatról

Belgrád, márc. 27. A belgrádi rádió reggel hét órakor II. Péter király kiáltványát közölte. A kiáltvány bejelenti, hogy a király átvette a hatalmat, a régenstanács és a kormány lemondott. II. Péter

akit a hatalom átvétele végett megalakításával Simonovics Dusan vezérkari főnököt bizta meg.

II. Péter király kiáltványa

Belgrád, március 27. A félhivatalos »Avala« hírszolgálati iroda jelenti:

Öfelsége II. Péter király ma délután a következő kiáltványt intézte az ország valamennyi szerb, horvát és szlovén fiához:

— Szerbek, horvátok, szlovének! Ebben a népünkre súlyos pillanatban elhatároztam, hogy kezembe veszem a királyi hatalmat. A kormányzótanács tagjai megértették eszlekedetem okainak helyességét és maguktól haladéktalanul lemondottak. Hűségeseim hadseregem és haditengerészetem azonnal ren-

delkezésekre bocsátotta magát és máris végrehajtja parancsaimat. Felhívok minden szerbet, horvátot és szlovént, tömörüljenek a trón körül. A mostani súlyos körülmények között ez a legbiztosabb mód a belső rend és a külső béke fenntartásához. Szimovics Dusan hadtesttábornoknak megbízást adtam új kormány megalakítására. Is-tenbe és Jugoszlávia jövőjébe vetett hittel felhívom az ország minden polgárát és minden hatóságát, hogy teljesítse kötelességét a király és a haza irányában.

II. Péter.

A jugoszláv válság híre Rómában és Berlinben

Róma, márc. 27. (MTI) Rómában csütörtökön a kora délutáni órákban terjedt el a jugoszláv válság híre és érthetően a legnagyobb feltűnést keltette. Miután jelenleg nem lehet távbeszélő összeköttetést kapni Belgráddal, az ottani helyzetről meglehetősen kevés hír áll rendelkezésre. Róma a várakozás álláspontjára helyezkedik. A lapok esti kiadásai kiemelik az Avala hírszolgálati iroda külön rádió leadásának azt a mondatát:

A kormányváltozás — belpolitikai kérdés

Belgrád, márc. 27. Az Avala ügynökség hivatalos közlést adott ki, mely szerint a jugoszláv kormányválság tisztára belpolitikai és nem külpolitikai kérdés. A jugoszláv nép az utóbbi napokban egyhangulag kifejezésre juttatta, hogy a volt kormányt nem tartja alkalmasnak. A jugoszláv nép ki-

fejezésre juttatta ezt az akaratát és azt kívánta, hogy nemzeti egység kormánya alakuljon, mely megfelel a nép igényeinek. A kormányváltozásnak ez a jövőbeni értelmezése és jelentősége. A változás az ország jóváhagyásával történt.

Berlin, márc. 27. A német birodalmi főváros illetékes köreiből a déli órákig még nem érkeztek hiteles tudósítások a belgrádi eseményekről, éppen ezért hivatalos és félhivatalos körökben még tartózkodnak mindenféle állásfoglalástól.

Az új jugoszláv kormány

Belgrád, március 27. II. Péter király kiáltványának közzététele után a kormány a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök: Szimovics Dusan hadtesttábornok. Első helyettes miniszterelnök: Macsek Vlatko dr. Második helyettes miniszterelnök: Jovanovics Szloboda. Külügyminiszter: Ninesics Momesilo dr. Belügyminiszter: Budiszavljevics Srdjan. Pénzügyminiszter: Sutej Jura. Hadügyminiszter és haditengerészeti miniszter: Ilic

Bogoljub hadtesttábornok. Igazságügyminiszter: Markovics Voja dr. Közoktatásügyi miniszter: Trifunics Miha. Közlekedésügyi miniszter: Jeftics Bogoljub. Kereskedelem- és iparügyi miniszter: Andrasz Iván. Erdő- és bányászati miniszter: Kulenovics Dzafer. Földművelésügyi miniszter: Csubrilovics Branko. Közmunkaügyi miniszter: Kulovec Fran. Népjóléti és közegészségügyi miniszter: Grol Milan. Posta- és távirányi miniszter: Torbar Iván. Közéle-

mezésügyi miniszter: Koszanovics Száva. Testnevelésügyi miniszter: ideiglenesen Ilics Bogoljub hadtesttábornok. Tárca nélküli miniszter: Dakovics Marko.

A kormány tagjai II. Péter király kezébe teszik le az esküt.

Az új király

II. Péter király, Jugoszlávia fiatal uralkodója, aki tegnap trónralépett és ünnepélyesen átvette a királyi hatalom minden terhét és felelősségét, 1923 szeptember 6-án született Belgrádban, tehát most 18-ik életévében van. Apja a tragikus véget ért Sándor király volt, anyja pedig Mária királyné, román királyi hercegnő. Az ifjú királynak még két fiatalabb testvére van.

Tanulmányait Belgrádban végezte, egyideig azonban egy előkelő angol nevelőintézet növendéke volt, de amikor 1934 október 9-én apjának Sándor királynak az életét Marseilleben egy gyilkos golyó kioltotta, hirtelen vége



II. PÉTER JUGOSZLÁV KIRÁLY. (Négy évvel ezelőtti fényképfelvétel.)

FONTOS TUDNIVALÓK

A luxus férfi félcipőket, női estélyi cipőket, szandálokat felszabadították a zár alól.

Április 30-ig meghosszabbították a hadikölesönök letétbelyezési határidejét.

szakadt a vidám diákéletnek. Ekkor hazatért és a gyászboronult ország meleg szeretettel, részvétellel fogadta. Kiskorúsága idején nagybátyja, Pál

Valamennyi párt képviselve van a kormányban

Belgrad, március 27. (Avala) Szmovics Dusan hadtestfőnök a politikai élet vezetőivel folytatott tanácskozások alapján alakította meg kormányát. Az új miniszterek azonnal átvették hatáskörüket.

A Szmovics Dusan hadtestfőnök elnöke alatt megalakult új kormány az ország valamennyi politikai pártjának vezetőit magában foglalja és mint a nemzeti egység kormánya, amelyben a jugoszláv nemzet minden népe képviseltetve nyert, az egész ország feltétlen bizalmára számít.

Felszólítás Belgrad lakosságához: térjen vissza munkahelyére

Belgrad, márc. 27. Milotic Stepanics, Belgrad új rendőrfőnöke felszólítást intézett a lakossághoz, hogy tartsa be az ország új vezetőinek rendelkezéseit, őrizze meg a rendet és nyugalmat s térjen vissza munkahelyére.

A jugoszlávok vezetői felszólították tagjaikat, hogy jelenjenek meg az egyesületi otthonokban további utasítások átvétele céljából.

herceg gyakorolta helyében és nevében a királyi hatalmat a regensztanás támogatásával.

A rádióban felszólították az összes jugoszláv tartalékos tisztet, jelenjenek meg a tisztikaszinókban.

A rádióban felszólították az összes jugoszláv tartalékos tisztet, jelenjenek meg a tisztikaszinókban.

A metropolita rádióbeszède

Belgrad, márc. 27. (Német TI) Gavrilov belgrádi metropolita esütörtök este rádióbeszédében egyesül

Amerika segítséget ígér a jugoszláv kormánynak és gratulál

Washington, márc. 27. (Német TI) Welles az Egyesült Államok h. külügyminisztere szerencsekívánatait fejezte ki az új jugoszláv kormánynak, amelynek megalaku

lésre szolgáltatta fel a népet és Isten oltalmába ajánlotta a királyt és a jugoszláv nemzetet. (MTI)

lását Washingtonban örömmel fogadták. Welles a jugoszláv kormánynak az Anglia támogatásáról szóló törvény alapján tényleges anyagi segítséget ígért. (MTI)

Hitler és Macuoka megbeszélése

Berlin, márc. 27. A Führer esütörtök délután 4 órakor az új kancelláriabeli dolgozószobájában Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter jelenlétében fogadta Macuoka japán külügyminisztert megbeszélés céljából. A magasrangú japán vendéget, akinek érkezését az Ifjúság kürtjele adta hírül, a Wilhelmstrassen és a Wilhelmplatzon összegyűlt több ezrenyi berlini lelkesen ünnepelte. Az új kancellária udvarán a testőrezred egyik szakasza tisztelgett a japán külügyminiszter előtt. A kancellária kapujában dr. Meisner államminiszter fogadta a japán külgy

minisztert. (MTI)

Hitler vezér és kancellár és Macuoka japán külügyminiszter két és félóra hosszat tárgyalt egymással. A megbeszélés a Németországot és Japánt egybefűző barátság szellemében folyt le.

A megbeszélés felölelte az összes időszerű politikai kérdéseket és annak a szívélyes barátságának a szellemében folyt le, amely Németországot és Japánt Németországhoz fűzi. A japán külügyminisztert érkezésekor és távozásakor a Führer testőrségének díszalakzata katonai tiszteletadásban részesítette.

Churchill beszède

Amszterdam, márc. 27. (Német TI) Churchill a londoni rádió jelentése szerint a konzervatív párt választmányára előtti kormányzásának I. évfordulója alkalmából beszédet tartott. Churchill, miután megemlékezett Chamberlainról, megjegyezte, hogy egy évvel ezelőtt történt kormányalakítással arra vállalkozott, hogy az országot legsötétebb óráin vezeti keresztül. A háborús időkre vonatkozólag a miniszterelnök kijelentette, reméli az angol pártok egyesülését. A kiállott veszélyek bizonyára nagyobb hatással lesznek az angol politikára, mint az elmúlt idők jelszavai. Churchill, hogy jellemezze nagy bizalmát a jövőt illetőleg, rámutatott a dűnkirchani angol hadsereg sorsára. Azóta Anglia rengeteg figyelemreméltó sikert ért el. Minden angol győzelemmel áldasabb azonban a nagy amerikai nemzettel való kapcsolat. Anglia ugyan még most is segíthetne önmagán, de így is örömmel veszi az egész angolul beszélő vi

lág közös fáradozásait. Az Atlanti óceáni esata súlyos lesz, azonban meg kell nyerni, hogy az amerikai segítség Angliába juthasson. Nehézségek és veszedelmek forognak fenn és Angliának majd egyszer bizonyára visszaesésekkell számolni, amelyekhez azonban elég lelkierevével kell rendelkeznie, hogy a szerencsétlenségéből fokozott erőt merítsen. Churchill célzást tett Anglia hadicéljainak esetleges nyilvánosságra hozatalára is, de hangsúlyozta, hogy ilyen nyilatkozatot jelenleg csak általánosságban lehet tenni. Churchill többek között néhány megjegyzést tett a jugoszláviai eseményről s a pillanatszerűen érkezett jelentésekről is. Megjegyezte, hogy ezek az események a tengelyhatalmak ellen irányulnak. Belgradban — mondotta, — forradalom ütött ki. Egy új jugoszláv kormány, amely képes volna az ország szabadságát védelmezni, számíthat úgy az angol birodalom, mint az Egyesült Államok minden lehető segítségére.

Német és olasz hadijelentés

A német véderő főparancsnokság jelent: A német és olasz gépesített osztagok március 27-én reggeli órákban El Aghellát elfoglalták és kelet felé visszaszorították az ellenséget. A német léghaderő egyre nagyobb sikerrel folytatja harcát a brit kereskedelmi hajók ellen. Az Atlanti óceánban és a Themze torkolatában 31.500 tonna kereskedelmi hajóteret elsüllyesztettünk s határozottan súlyosan megrongáltunk. A német gépek Farwell szigetekenél elsüllyesztettek két hajót hétezer tonna tartalommal, úgyhogy az ellenség összes vesztesége 38.500 tonna. Légítámadások során sikerült tíz hajót 44 ezer tonna tartalommal súlyosan meg

rongálni. A Földközi tengeren Krétától délre egy hajókaravánhoz tartozó két nagyobb hajót elsüllyesztettünk. Közép Angliában három korszerű gyártelepet támadtunk meg, azonkívül mély támadással földön álló repülőgépeket bombáztunk. Dél-Anglia felett egy vadászgépeink öt ellenséges géppel vette fel a harcot és két Hurricane mintájú gépet lelőtt.

Az olasz 293. hadijelentés a következőket mondja: A görög harcáren tüzségi tevékenység folyt. Olasz vadászgépek Paramythia repülőterét géppuskatűzzel árasztották el, két Gloster mintájú gépet felgyújtottak és megrongáltak. Olasz bombavetők Prevesa ki

lőtéberendezéseit és hajóit bombázták. Egy peloponezosi támaszpontot is találatok érték. A továbbiakban megerősít a német hadijelentés Észak-Afrikáról szóló jelentéseit. Kelet-Afrikában Keren szakaszán hevesen foly tovább a csata. Az olasz vadászgépek szembe szálltak az ellenséges túlerővel szemben két Hurricane és egy Bristol Blenheim-mintájú gépet lelőttek, egy olasz gép nem tért vissza. A harrari szakaszon olasz bombavetők ellenséges harcokocsikat támadtak meg. Az Atlanti Óceánban egy tengeralattjáró két ellenséges ke

Angol jelentés Keren elestéről

London, márc. 27. (Reuter) Kairóban kiadott külön jelentés szerint Keren elesett.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök: Nálunk a nemzet sohasem jelentett fajt

Szembeszéünk a veszéllyel, mely kívülről jön, de azzal is, amely belülről fenyeget

A hazatért részekkel kiegészült Szatmár megye esütörtökön tartotta törvényhatósági alakuló közgyűlést. Ezen résztvevett gróf Teleki Pál miniszterelnök is, aki beszédet mondott:

— Itt e megyének szolgálatában mint e megye tisztviselője már negyven évvel ezelőtt tanultam meg azokat az elveket, melyek szerint ma ezt az országot kormányozni kell. — Mint e vegyesnyelvű megye tisztviselője és mint egy nagyobb részben román járás szolgabírája tanultam meg a hazát szolgálni. Ma ez országos feladat. A mi megyénk ma Bihar mellett, az egész ország sorsát tükrözi vissza. Elöl kell járni az összeforrás munkájában és példát kell mutatni az országnak.

— A nemzetiségi kérdések ma az egész országot és a világot érdeklik. En azt mondom a Szent István birodalmába visszatért magyar ajkuaknak, hogy ugyanolyan honfitársat látok bennük, mint a többiekben, mert lelkükben meg van az egység. Kérem a visszatért magyarokat, ne legyen közöttük senki, aki a mostani helyzetet újnak látja, mert csak azt folytatjuk, amit ezer éven át tettünk és folytattunk, azt a politikát, amely ezer éven át jellemezte a nemzetet: ez az összeforrás, a megbékélés és a szabadság politikája. Ez a szabadság sohasem jelentette azt, hogy az egyik fél elnyomja a másikat, ez a szabadság mindenkinek számára egyforma volt. Nálunk a nemzet sohasem jelentett fajt. —

Varga miniszter Münchenben

München, március 27. Varga József közlekedésügyi miniszter esütörtökön reggel Berlinből Münchenbe érkezett, Esser volt államminiszter, az idegenforgalmi ügyek államtitkárának meghívására, ahol ünnepélyesen fogadták. Délben Esser államminiszter ebédet adott Varga miniszter tiszteletére. Esser felköszöntőjében meleg szavakkal üdvözölte a magyar urakat. Megemlítette, hogy alig egy hete, hogy Münchenben üdvözölheték az új magyar külügyminisztert, akinek látogatása alkalmával mind német és mind magyar hivatalos helyről gyönyörű beszédek hangzottak el a német-magyar barátságról. Hangzott a továbbiak során, hogy Németország so

APOLLO Filmszínház

Ma bemutató műsor:

Az ifju Edison

Egy zseniális kamaszfiú kalandos élete.

Főszerepben: Mickey Rooney.

reskedelmi gőzöst 12.500 tonna tartalommal süllyesztett el.

Illetékes londoni helyen meg erősítik: Keren esütörtök este elesett. (MTI)

hangsúlyozta a miniszterelnök, a nemzeti érzés sosem jelentett magyarosítást.

— A tisztviselőkarban és az egész országban kétféle felfogást és véglélet látok: az egyik tüzzel-vassal magyarosítani akar és a nemzetiségtől meg akar tagadni mindent, a másik azt hiszi, hogy a nemzetiség külön dődelgetett valami, amelynek a magyarok előtt kell megadni mindent.

— Mindkét véglét tévedés! A köztisztviselőnek az a feladata, hogy tartsa be a középútat. Remélem, hogy e vármege tisztikara ezt keresztülviszi. Sok méltányossággal és igazságossággal kell kormányozni. Kormányozni azonban csak olyan hajót lehet, amely nem esik szét, éppen ezért csak egy felfogást érvényesíthetünk.

A miniszterelnök ezután a kormányzati és az ország nehézségeiről beszélt és hangoztatta, hogy Magyarország még mindig sokkal jobban élünk, mint sok más országban.

— Bátorra van szükségünk — mondotta —, hogy szembeszéünk azzal a veszéllyel, amely kívülről jön, de szembeszéünk azzal a veszéllyel is, amely belülről fenyeget. Legyünk bátrak, merjünk bátrak lenni anyagiakban és lelkiakban és akkor a nemzet nagyobb lesz és nagyobb lesz az ország is.

— Az ország gyarapodása nem egyedül területekből áll, hanem főleg abból a lélekből, amely eltölti. A nemzetek bámulatos szerencséje volt, amely aligha ismétlődik meg a világtörténelemben. Becsüljük meg, amit a történelem forgandósága juttatott, mert csak így tarthatjuk azt meg.

Víg színház mozgó

A legszellemesebb, a legmulattatóbb, a legremekebb amerikai vígjáték:

Csintalan férjek

Pikáns, franciás szerelmi történet.

Főszereplők: TYRONE POWER — LINDE DARNELL.

Bemutató ma!

HÁNY PÁR CIPO ÉS MENNYI TALPBŐR JUT DEBRECENNEK

A kontingens felemelését kéri — Előzetes tervek a kiosztás módjáról
Nagy vita a városi közgyűlésen a közellátási kérdésekről

A városi közgyűlésen a polgármester jelentését dr. Balla Bertalan főjegyző terjesztette elő a közellátási ügyosztály 1940. évi és 1941. január-február havi működéséről. Ismertette a szervezet munkáját, a liszt és zsírellátását körüli biztosító intézkedéseket.

A jelentéshez vitéz dr. Besenyey Lajos kért szót, a jelentést helyesléssel tudomásul vette és mind a polgármesternek, mind a főispánnak, valamint az állandó és ideiglenes tisztviselőknek köszönetét és elismerését fejezte ki azért, hogy a nehéz és egyre súlyosbodó kérdéseket igyekeznek az adott körülmények között a lehető legjobban megoldani.

Országos szempontból is szól a kérdéshez:

A cukoradagokat arányosítani kell

Mindenki tudja, hogy most, amikor gigantikus világküzdelem folyik, amelynek véres részénél talán még súlyosabb és nehezebb, fontosabb a gazdasági része, mert a gazdasági háborúban a lakosság minden tagja részt vesz, amikor ilyen küzdelem folyik, mindenütt mindent meg kell tennie minden államnak, hogy ezt a küzdelmet a maga érdekében sikerre vesse. Természetes, hogy a magyar kormány a magyar állam szempontjából az egyedüli távoli célt nézve, minden intézkedést megtesz, amellyel iparkodik támogatni a tengelyhatalmak győzelmét és a mi államunk gazdasági helyzetét elviselhetővé tenni. Nem lehet semmiféle kifogást emelni, ha egyrendszeres, megszorító intézkedések jönnek, akárva-nemakárva az ember kénytelen kifogásokat tenni. Már az ősszel megmondtam, hogy a cukorrendelet nem sikerült. Papirokon kimutatható ugyan, hogy a cukorfogyasztás kevesebb, mint a rendelet nélkül lett volna, de az igazi cukorfogyasztóknál ezt a mennyiséget leszorították, aki eddig sem fogyasztott, az most sem vásárolt cukrot, ellenben kitegyeztették a lánckereskedelmet. Mindenki tudja, hogy lehet cukrot venni magasabb áron bármennyit. Egyes községeknek, kistanya rendszereknél megteremtettek olyan cukorfogyasztási kontingens, ami azelőtt egyáltalán nem volt meg. A kevesebb fogyasztás fiktív statisztikai beállítás. A cukoradagokat arányosítani kell. Lehetetlen, hogy Budapesten kétszerannyi cukrot adjanak, mint itt.

Régi fizetés — új árak

A hús, az élőmarha és a zsírellátás is nagy nehézségekbe ütközik, nem lehetetlen, hogy a jövő esztendőben a zsírellátás terén súlyos bajok és nehézségek fognak mutatkozni. Ez a volt árkormánybiztos működésével függ össze, ami teljesen eredménytelen és rossz volt. Most az a helyzet, hogy a kész fizetésből élők hét százalék fizetésjavítást kaptak, de melyik cikk az, amelyik csak hét százalékkal drá-

gult. 50—100 százalékos drágulást viszont nagyon sok cikk mutat. A készfizetésből élő lakosság képtelen az előző jövedelem alapján ma is a régi élestandardot tartani. Meddig mehet ez így, hogy a drágulás nő és a fizetés marad a régi? Itt bajok lesznek. Nem volna helyes hallgatnunk, meg kell mondanunk, hogy áll a helyzet, hogy akiknek az orvoslás a feladatuk, lassanak munkához.

Havi kétezer pár cipő — tízezer igénylés várható

Itt van a cipőrendelet. A polgármester úr azt mondta, hogy a debreceni kontingens havi 2000 pár lesz. Ezzel szemben beadnak majd 10.000 kérelmet. Legalább háromszoros személyzet kell, ha megfelelő vizsgálatokat akarnak majd tartani, helyszíni szemle alapján, hogy az igénylőnek szüksége van-e egy pár cipőre, vagy nincs. Az iskolás gyerekek és a mozgófoglalkozásúak első helyen jönnek, ez helyes, de lesznek mások, akiknek a cipője kilyukad, azt pótolni kell. Kétezer pár cipő kevés. Legalább féltézer elelőtt kellett volna a cipő- és talpbőröket zárolni. A gazdagabb emberek 10—15 pár cipőt halmoztak fel.

A magam szempontjából elengedhetetlennek tartom, hogy minden becsületes magyar ember a legnagyobb megértéssel fogadja és viselje az intézkedéseket, alkalmazkodjék azokhoz, de éppen olyan elengedhetetlennek tartom, hogy a megfelelő legjobb, legcélszerűbb intézkedések történjenek, amelyek a lakosság mindenféle igényével számoljanak. Ezért bizonyos gondolatokat vetek fel. Intézzék a polgármester vagy a törvényhatóság feliratot a cukorrendelet megváltoztatása és helyesebb intézkedés kiadása érdekében. Mutasson rá a cipőkontingens alacsony mértékére, 130.000 lakosú városnak évi 24.000 pár cipő nem elég, 52 cipőkereskedő volt Debrecenben és ha 10 kivételével a többi veszem figyelembe, ezek nem fognak megélni a havi 2000 pár eladásából, tehát a gazdasági életnek súlyos csorbítása fog következni. Az igény elbírálását és a juttatást más módon kell kezelni. Mutassunk rá arra is, hogy az élet drágul és a fizetés a régi marad. Itt is gondolkozzék a kormány idejében megfelelő megoldásról.

Elismerés a közellátás tisztviselőinek

Dr. Balogh Gyula meleg elismerését és köszönetét fejezte ki a közellátási ügyosztály működéséért és a megértésért, amelyet az iparosok és kereskedők kéréseivel szemben tanúsítanak. Reményünk van rá, hogy nagyobb zökkenő nélkül átéljük ezeket az időket. Elismeréssel szól a közellátási hivatal tisztviselőiről, akik késő éjszakai dolgoznak. Mi is mindent elkövetünk a kereskedőknél, iparosoknál, hogy minden hazafiasan gondolkodó polgár alávesse magát zokszó nélkül a rendelkezéseknek és nem kritikával, hanem áldozatos munkával kell támogatni a hatóságokat, hogy zökkenő nélkül végzhessen tevékenységét.

Kölcsey polgármester válasza

Dr. Kölcsey Sándor polgármester válaszolt a felszólalásokra: — En csak a meglévő cipőkészletekről említettem, hogy az első kiutalás 2000 pár. Meg kell érteni, hogy a kormány amikor minden statisztika nélkül áll egy-egy in-

tezkedés bevezetése előtt, egyszerre nem tehet szélesebb körű intézkedést, hanem csak a legszűkebb keretek között adja meg a felhatalmazást, hogy a készletekből gazdálkodjunk. Természetes, hogy amint az élet szükségletei jelentkeznek, az igazságos elosztás tekintetében mindent megtesznek. A nehézség nem lekiesnylendő. A talpbőr túlnyomórészt import cikk volt, természetes, hogy kezdetben nehézségek vannak. Meg kell érteni, hogy a világgégés nem olyan természetű, amelyik előre engedne jóslásokat, hogy a rendkívüli viszonyok fél—egy évig tartanak, nem lehet úgy berendezkednie a kormánynak sem, mert még a legfelelősebb pozícióban levő férfiak sem tudhatják egy évre előre mi következik be. Ez a világháborúnak egyik jellegzetessége, hogy előre jósolni nem lehet, sem időpontokra támaszkodni. A kormány eleinte nem rendezkedett be mindjárt hosszabb háború szükségleteire. A közellátás kérdései szét voltak osztva az egyes minisztériumok között. A kormány mindenesetre fenntartotta az érintkezést a főispánokkal és a törvényhatóságok első tisztviselői útján, ezekkel rendszeres értekezlet tartásával a közönséggel. Ezekről az értekezletekről természetesen nem számolunk be, mert egészen bizalmas dolgok. A kormány azonban igyekezett megtudni így, hogy egyes helyeken mi a kívánalom és a helyzet. Irásban is átadtuk a helyzetjelentéseket. A kormány állandóan igyekezik kontaktusban lenni az ország szükségletével. Megtörténtek mind azok a kérelemelőterjesztések, amelyek a cukorrendeletre stb. vonatkoztak. **Annai mennyiség, hogy országosan fellehetett volna emelni az adagokat, nem volt.** Tagadhatatlan, hogy országszerte érthetetlenül állott a közönség előtt az a viszály, hogy miért kellett városok szerint megoldani ezt a kérdést. Annak idején az volt a magyarázat, hogy Budapesten ugyanakkor a zsírellátást korlátozták és jegyhez kötötték, míg a vidéken szabadon hagyták a zsírt. Ezért állítottak be cukorban magasabb adagot a fővárosban.

Ezek az anomáliák úgy az állatállomány esökkenésében, mint az egyes rendelkezések tekintetében fel vannak tárva és szőnyegen forognak. Az ellátás kérdése nem egyszerű dolog. Hogy Németországban rend van, annak az az oka, hogy a háború kitörése előtt évekkel már áttértek a kötött gazdálkodásra, a közellátást már békeidőben megszervezték. Nálunk váratlanul a háború közben kellett behozni az intézkedéseket. Németországban is tökéletesítették a rendszert. A közellátásnak az élet kívánalmait szerint kell fejlődnie, az intézkedéseket a priori nem lehet tökéletesen kiboaótani. Ezek a zökkenők meg voltak és meg lesznek.

A polgármester utalt a miniszterelnök nyilatkozatára, melyben az ország lakosságának megértését kéri.

Még mindig azt mondhatjuk — folytatta — hogy Magyarországon meg lehetünk nyugodva. Hogy a jövő mit hoz, nem tudjuk, de fentről nem szűnnek meg figyelmeztetni bennünket arra, hogy egyre súlyosbodó időnek nézünk eléje, tehát a legmesszebbmenő takarékoskossággal kell az anyagokat fogyasztani. A visszaelőkkel szemben a büntetést krudálisabbá tesszik. Nem tartom valószínűnek, hogy egyesek 10 pár cipőt vásároljanak. Tudjuk, hogy kartotékot kell majd vezetni. Lehetetlen lesz, hogy egy ember a kötött gazdálkodás alatt hozzá juthasson több ci-

pőhöz. Minden igénylőnél nem tudunk házkutatást tartani, csak ahol az igénylést aggályosnak látjuk. A kispárosnál készíthet bárki cipőt. Az élénk tornyosuló feladatoknak meg fogunk felelni. Tudjuk, hogy kevés bőr van, tehát az igények csak részben elégíthetők ki. A meglévő cipők javításával kell a takarékoskosságot szolgálni. Köszönöm a bizalmat, igyekszünk a jövőben is legmesszebbmenő gonddal eljárni. Az az elvem: nem azt keressük, hogy nem lehet valamit megcsinálni, hanem, hogyan lehet. Sokkal nagyobb veszedelem van abban, ha a közhangulat kielégítetlen igények révén átesap ideges elgúnytlan-ságba, izgulékony-ságba, mintha elnézzük, hogy a közönség esetleg valamivel bővebben látja el magát, mint a minimális adag volna. Sokkal jobb, mintha minden tartalékatól megfosztanánk őket. Természetes ezzel visszaélést nem engedünk meg.

Zöld József h. polgármester a közellátás lehozolításáról és a cipőkiosztásról

Zöld József h. polgármester szólalt fel ezután: Az elhangzott elismerő szavakért köszönetemet fejezem ki különösen az ideiglenes alkalmazottak nevében, akik reggel nyolctól este kilencig, sőt néha sokkal tovább is éjjel-szomjan küszködnek a közönség türelmes-ségével. Ami a felszólalások lényegét illeti, mindnyájunknak türelmeseknek kell lenniük a jelenlegi helyzetben. A vezetőségnek nem az a feladata, hogy kielezve és kiemelve az esetleg felmerülő hiányokat, azzal igyekezzenek hangulatot teremteni, ami semmiképpen sem kívánatos, sőt ellenkezőleg mindnyájunknak és elsősorban a sajtónak az a kötelessége, hogy az ellentéteket csillapítsa és a közönséget mérsékelte, türelme-re bírja. Az ideiglenes alkalmazottak nevében tehát köszönöm a szíves szavakat, mert ők reggeltől estig a közönséggel törődnek.

A szervezet megindításakor az volt a célunk, hogy a közönséget igyekezzünk a lehető legjobban kiszolgálni az adott lehetőségekhez képest. A közellátási ügyosztálynál rajtam és Balla főjegyző úron kívül három állandó tisztviselő van. Az ideiglenes személyzet száma 113, ők 11 körzeti irodában végzik a maguk robotmunkáját. A közellátási bizottságnak a tagjai teljes ambícióval és egyszerűséggel foglalkoznak a kérdéssel. Minden tag hosszabb időt töltött az egyes irodákban, mindenütt kielégítőnek találták a szolgálat ellátását, sőt díszesően nyilatkoztak. Sajnos, az anyagi nehézségek nem engedik, hogy az alkalmazottaknak olyan illetményt biztosítsunk, mint megérdemelnék, ez idő szűkítését kitéve a közellátás 80 pengő napi illetmé-

Hungária filmszínház.

Ma másodszer
az ÚJ MAGYAR SLÁGER

Európa nem válaszol

izgalmas történet egy óceánjáró hajóról, mely a háború kitörésének előestéjén indult Amerikából.

Főszereplők: TASNÁDY FELKETE MÁRIA és PETROVICE SZVETISZLAV.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Híradó!

Gyűrhetetlen
nyakkendő ajándék

1.50

FRANK IMRE
ARANY BIKÁ

nyük. Hogy lehet-e nekik fizetés-emelést adni, arra vonatkozólag közelebbi alkalommal teszünk javaslatot.

— Felvilágosításokat kell adnom a felszólalásokkal kapcsolatban. Debrecenben 11 és fél hónap után váltják be a közönségnek a cukorjegyeit, másutt ez kisebb időnként történik meg. A hosszú idő miatt a háztartási alkalmazottak, soffőrök, stb. változását jobban ellenőriznünk kell, hogy eltávozásuk után a cukorjegyeket visszaadják.

— A cipőrendelet végrehajtási utasítása még nem jelent meg. Pár nap múlva várható a kibocsátása. Már is jelezhetem, hogy a mi elképzelésünk szerint kevés az a kontingens, amit Debrecen részére kapunk, tehát a 3651 pár cipő és a 23 mázsa bőrányag, amiben benne van a felsőbőr és a talp is. Elsősorban a járniki-kelni kényszerülő foglalkozású egyének szükségletét kell kielégíteni, azután jönnek a vasutasok, iskolásgyermek és ami ezenfelül marad, az jut másnak. A honvédség, csendőrség, pénzügyorség és néhány más katonai alakulat tagjait kivésk az ellátandók közül, de csak őket magukat, a családtagjaikat már nem. A kiosztást kizárólag csak bizottsággal lehet végeztetni, mert senki sem vállalhatja a maga személyében a közönség zaklatását. Más megoldást nem tudok elképzelni, mint hogy a 11 körzeti irodába beadják az igényléseket, ezeket a bizottság felülbírálja és megállapítja, hogy kik lesznek az első hónapban kielégítendők. Sokkal főbbre számítok, mint tízezer igénylésre. Az elosztás olyan nehéz kérdés lesz, amilyen még nem merült fel a közellátási problémák során. Bizonyos vagyok benne, hogy a kiküldött közellátási bizottság megtalálja a megoldás módját.

A kisgyűlés egyébként a jelentést tudomásul vette.

Csendes napok a nem református középiskolákban

A Fazekas Mihály állami gimnázium, a Piarista gimnázium és kereskedelmi, a római katolikus polgári fiúiskola, a gazdasági középiskola, a Svetits intézet a női kereskedelmi iskola, a városi női-iskola református növendékei csendes napjait március 26-án és 27-én mentek végbe igen sok lelki áldás mellett. A csendes-napokon 409 középiskolás fiú és 215 középiskolás leány, összesen 624 református középiskolába járó növendék vett részt.

Március 26-án reggel 9 órakor közös istentisztelet volt a Kistemplomban, amelyet dr. Soós Béla lelképásztor, — egyetemi m. tanár végzett. Istentisztelet után hét csoportban előadások voltak. Az előadások után pedig csoportos biblíatanulmány.

Március 27-én reggel félkilenc órakor ismét csoportonként biblia tanulmányozással kezdődött a nap, utána ismét előadások voltak hét csoportban. A két nap előadása tárgya: A református ifjú jogai és kötelességei az egyházban volt. Előadást tartottak dr. Farkas Pál lelképásztor, Szentes László klinikai lelkész, dr. Konez Sándor, Kiss Antal J. konventi lelkész, Szabó Gábor, Páleskey Károly lelkész, Berényi József hittanhangató, Málnássy Erzsébet, — Rácz Aranka bölcsészettanhangatók.

A biblíatanulmányozó csoportokat az SDG főiskolás tagjai vezették. A sok áldáshozó Csendes-napok március 27. napján délelőtt 11 órakor istentisztelettel és úrvacsoraosztással értek véget. Az igét dr. Farkas Pál hirdette, ágendázott Papp Imre. Háromszázötven növendék járult ez alkalommal az Ur-asztalhoz.

A Csendes-napokat dr. Farkas Pál lelképásztor, Papp Imre, Magyar Bertalan lelkészek és Kiss Antal Jenő konventi lelkész rendezték.

— Angliában a londoni lapok jelentése szerint már érezhető a tojás, tej és dohányhiány. A munkások nagyon elégedetlenkednek a dohányhiány miatt.

Megemlékezés a városi közgyűlésen a tatárjárás évfordulójáról és a 48-as honvedzások hazatéréséről

Háromezer pengőt ad Debrecen városa az árvízkarosultaknak

A városi törvényhatóság dr. Kölesy Sándor polgármester elnöklésével tegnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, melyről Lossonczy István főispán családi gyásza miatt távolmaradni kényszerült. Sógornak, Roffi Borbély Györgynek halála alkalmából a közgyűlés részvétlét intez a főispánhoz és hitveséhez.

Megemlékezett a polgármester a mohospusztai tatárjárás 700-ik évfordulójáról.

— A világharalmi törekvések, népáramlások határvonalán ez a kis magyar nép a hulláműr szerepét tölti be. Csak úgy állhatjuk meg helyünket, ha megbontathatlan egységben és állandó felkészültségben élünk és teljesítjük hivatásunkat.

A közgyűlés jegyzőkönyvében öröközte meg a mohospusztai eseményről való megemlékezést.

Az elnöklő polgármester ezután a 48-as zászlók hazatéréséről beszélt:

— A nemzetnek nem lehet drágább kincsese a függetlenségénél és szabadságánál.

Történelmünk lapjain évszázadok küzdelme tanuskodik, hogy mennyit áldozott, vértett ez a nemzet a szabadságért, függetlenségéért. A nemzet lelkéhez legközelebb a 48-as szabadságharc áll. Amikor Oroszország elhagyatásából hazakerültek a 48-as zászlók, Debrecen szíve is ott dobogott az ünneplők között.

A közgyűlés Debrecen törvényhatóságának megemlékezését jegyzőkönyvében örökölte meg.

Kegyelettel parentálta el a polgármester Zöld Lászlót, kinek helyére Temesváry Gerőt hívta be.

A polgármesteri jelentésből örömmel vették tudomásul, hogy a Kormányzó Úr Ófőméltósága fiúunokájának születése alkalmából a város által kifejezett szerencsekívánatokért szívélyes köszönetét nyilvánítani méltóztatott.

Az árvízkarosultak részére

A Kormányzó Úr felhívására a közgyűlés 3000 pengőt szavazott meg segélyként.

"EGY NAPJAL HAMARABB ELJÖTTEM, HOGY MEGTANULJAM A DEBRECENI TÁJSZOLÁST"

Beszélgetés Lázár Máriával, aki másodszor jött Debrecenbe, de máris otthon érzi magát.

A legszebb magyar színművész, Lázár Mária, pontosan 24 órával hamarabb megérkezett Debrecenbe, mint várták. Gyönyörű, villogó fekete szemével huncutkásan hunyorítva jelentette ki a társaságban levő Bánky Elemérné, Buday Tusinak s Botond Máriának.

— Tudjátok, azért jöttem el ilyen hamar, hogy megtanuljam a debreceni tájszólást, ami már a nyáron itt jártamkor annyira megtetszett, hogy elhallgattam volna a debreceniek zamatos, édesen furcsa beszédét órákon át. Általában istenien érzem magamat itt... Bánkyknál játszottam már Kaszán is, aztán olyan kedvesek voltak, — annyira családtagjuknak fogadtak, — hogy ezután kétszeresen, Bánkyék miatt is, meg magáért a városért is itt-hon kell éreznem magamat Debrecenben... Annyit mondhatok, hogy szeretném megismételni a nyári nagy sikert, tudom ez nem kis feladat, azóta idegebbek, fanyarabbak lettek mindenütt az emberek... De én tudom, hogy ma nagyon meg kell becsülni a színházi közönséget s elhoztam magammal minden elképzelhető eszközt Budapestről, amivel meghódíthatom a kedves debreceni közönséget...

Az utazásról beszél Lázár Mária.

— Hat óra alatt tettem meg az utat, de kettőnek sem tűnt fel, olyan kellemesen találtam magam. Nagyon szerettem ezt a vidéket, már csak azért is kicsit mindig hazatérek erre jövet, mert a mi birtokunk is itt van a szomszédos Nyírségben...

Szerepeiről érdeklődünk a művésznőtől.

— Most fejeztem be a „Magdolna” c. filmet, mely azért volt számomra érdekes, mert öszhajú nőt játszottam benne s minden este két óra hosszat kellett mosni és szárítani a hajamat filmezés után. Rövidesen két új filmet forgatják a „Tűzmadár”-t és a „Alterego”-t. Ebben Mária Teréziát játszom. Érdekes hogy tárgyalok a Madách Színházzal egy énekes darabban való fellépésről és abban Mária Teréziát alakítanám. — Egyébként szerep kellene sok és jó szerep s most erdélyi vendégszolgálatom után elhatároztam, hogy csak igazán jó szerepben lépek fel.

Az Arany Bikában levő szállásáról még a Csokonai Színházba ment csütörtökön este Lázár Mária, ahol végig-nézte a FARSANGI ESKÜVŐ előadását és melegen gratulált a Bánky-társulat kitűnő előadásához.

Jóléti intézmények a városi tisztviselők és alkalmazottak részére

Tárgyalta a tegnapi városi közgyűlés dr. Vásáry István polgármester indítványát a városi tisztviselők és alkalmazottak részére jóléti intézmények létesítése iránt. A polgármester javasolta, hogy 1942-től kezdve a városi tisztviselők és alkalmazottak által befizetendő nyugdíjjárulékból befolyó bevételek külön alaként kezeltesenek és jóléti intézmények felállítására fordíttassanak.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta.

A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta.

MŰSOROS MAGYAR RUHABEMUTATÓ ÁPRILIS 6-ÁN A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni szervezete, jótékony célú magyar női- és gyermekruhabemutatóra hívta meg a budapesti Magyar Divatesarnokot.

A Magyar Divatesarnok célja nem az önképzés, magyaros izlésre óhajtja megtanítani a magyar asszonyokat. Tudatában van ez az országosan ismert cég annak, hogy áldozatot kell hozni azért, hogy a magyaros izlést terjessze, sőt fölébe emelje a nemzetközi divat sok esetben bántó, izléstelenségének.

A műsoros bemutatót április 6-án, délelőtt 11 órai kezdettel tartja meg a Magyar Divatesarnok a MANSZ elnöksége rendezésében a Csokonai Színházban. A bemutató anyaga kb. 80 női ruhára lesz, azonkívül 25–30 gyermekruha. Olyan összeállításban kerülnek a ruhák a közönség elé, hogy abban a legdíszesebb ruhától a legegyszerűbb délelőtti ruháig mindenki, minden munkakörben

megtalálhatja maga számára a megfelelő darabot. A ruhákat Pestről hívott próba kisasszonyok mutatják be egy szpiker színes konferansziájának kíséretében. Az egész bemutató egy kezelegéssel foglalt szórakoztató előadás, melyen országos hírhű gyermekszínészek fogják tartani kedves produkcióikkal a bemutatót.

A Magyar Divatesarnok magára vállalta a divatbemutató összes költségeit, így hogy tiszta jövedelmét a MANSZ segélyalapja kapja. Így tehát nemcsak a magyaros öltözködés gondolata szerez magának lelkes híveket, de remélhetőleg segélyezésre is nyújt lehetőséget.

A helyarákat a MANSZ elnöksége úgy állapította meg, hogy terhet senkinek se jelentsen. A földszinti ülőhelyek 1.60 fillértől 80 fillérig, páholyok 10 pengőtől 3 pengőig kaphatók, illetőleg előjegyezhetők a MANSZ irodában. — (Piac ucca 36. I. keresztépület), a délelőtti hivatalos irak alatt.

Meghalt Loránt József volt újságíró, a Világítási Vállalat nyug. tisztviselője

A régi békebeli Debrecennek egy ismert alakja dőlt ki az élok sorából. Meghalt Loránt József volt újságíró, később a Világítási Vállalat tisztviselője.

Loránt József Debrecenben született 1876. évben. Az érettségi megszerzése után hírlapírói pályára lépett. Tíz évig működött különböző debreceni lapokban. Dolgozott a „Debreceni Ellenor-nél”, a „Debreceni Ujság”-nál, a régi „Debrecen”-nél. Tanítómesterei voltak az újságírásban Vértessy Arnold, Gáspár Imre, Rudnánssy Gyula, Than Gyula. 1907-ben abbahagyta az újságírást és a Városi Világítási Vállalat szolgálatába lépett. Harminckett év szolgálat után, mint titkár ment nyugalmába. Szabadidejében élénk társadalmi tevékenységet fejtett ki. Szabadidője volt a lósport és még a kilencszázas évek elején megválasztották a Debreceni Urkocsiságot, majd a Debreceni Lovaregylet titkárának. Nagy buzgalommal fejtett ki különböző lovensenyek rendezésében. Közreműködött báró Berg Hermann Vilmos huszárnagy irányítása mellett a vidéken első ízben rendezett lovasmérkőzés (Concours hippique) előkészítésében, aminek országos híre és sikere volt. — Debrecen a lovassportnak ebben az időben vidéki központja lett. 1913-ban megrendezték a hat napig tartó Concourt, melyre számos külföldi és belföldi előkelőség érkezett, vagy mint versenyző, vagy mint látogató. Ez volt az első komoly idegenforgalmi megmozdulás Debrecenben. Ezt a szép fejlődést a kitört világháború megakasztotta. Mindenesetre Loránt Józsefnek nagy érdemei voltak a debreceni lósport fejlesztésében. Ezt méltányolták is az illetékesek. Minden eredményt verseny után értékes cigarettatárcával lepték meg a lovaregyleti urak. Olyan cigarettatárca birtokába jutott, ami pártját nitkította. Ezt a gyűjteményt azonban később egy ügyes betörő alaposan megdezsmálta.

A világháborúban Loránt József a hadijótékonyág terén működött, különben az akkori időkben megkésztetett munkája a Világítási Vállalatnál. A világháború után még néhányszor sikerült lovensenyt rendezett. 1927. évben a Lovaregyletnél eltöltött többévtizedes titkári működésért az egyet közgyűlése köszönetet szavazott és díszes emléktárgyat nyújtottak át neki. Pár év múlva lemondott a lovaregyleti titkárságáról és inkább a klubélet terén tevékenykedett. Bridge-versenyek rendezésében vett részt, egyidőben igazgatója volt az Újságíró Klubnak.

Loránt Józsefet a régi debreceniek közül nagyon sokan ismerték és kedvelték. Előzékeny modora és simülékony egyénisége sok barátot szerzett számára. Politikával sohasem foglalkozott. A Világítási Vállalatnál 1932. évben 25 éves szolgálati jubileumát ünnepelték. Azután még hét évig szolgált. Meggyengült egészségi állapota miatt ment nyugalmába. A háború alatt teljesített karitatív működését felsőbb helyen is elismerték, kintintették a Magyar Vöröskereszt II. oszt. díszjelményével, a Német Vöröskereszt II. oszt. érmével, megkapta a Máltai Lovagrend által a sebesültek gondozása érdekében dolgozó számára alapított keresztet is.

Loránt József a múlt év végén igen súlyosan megbetegedett. A betegségből kilábol, de aztán újabb baj támadta meg. A múlt héten súlyos gémeletten ment keresztül. Eltávolították gégejét, hogy megmentsék az életnek. A nehéz műtét jól sikerült, de a beteg legyengült szervezete nem volt ellenállóképes. Tegnapi virradó hajnalban meghalt. Álmában érte a halál. Temetése valószínűleg vasárnap lesz.

Őné lehet egész életén át

a leggyönyörűbb művészi festmény, ha budapesti tartózkodásakor megszerzi magának a

Hoffmann Ferenc képszalomból

Budapest, IV. Károly király út 28. a Városháza épületében az ott kiállított szebbnél szebb műalkotások egyikét

A luxus és nyári, félcipőket, női estélyi cipőket, felszabadították a zár alól

A közellátási miniszter rendeletet adott ki az egyes bőrtalpú lábbeli-fajtáknak zár alól való felszabadítása tárgyában.

1. Férfi félcipő (39-es számtól) lakkbőr, vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel. 2. Férfi szandál, sarú és vikendeipők (39-es számtól), a box, lösevrő, esikösevrő, lötkör, sevrő és sevrött felsőrészrel készült kivételével. 3. A női regatta, sport és trottőr félcipő (35-ös számtól) vászon, műselyem, selyem, brokát, bársony felsőrészrel. 4. Női zárt és pántes kivágott és köröm félcipő 35-ös számtól vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát, valamint keeske- és juhbőr felsőrészrel, a sevrő, sevrött, velur és nubuk felsőrészrel készült kivételével. 5. Női estélyi cipők, szandál, szandolett és sarú 35-ös számtól, a box nővényei esztergusi zsíros és drappbőr, valamint halina-posztó, neltor, düflin, teveszőr felsőrészrel készült kivételével. 6. Gyermekek, fiú és leányka magasszárú cipők 23-tól 34-es számig vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel. 7. Gyermekek, fiú és

leányka félcipő 23-tól 38-as számig vászon, műselyem, selyem, bársony, brokát felsőrészrel, valamint keeske- és juhbőr felsőrészrel, a sevrő és sevrött, velur és nubuk felsőrészrel készült kivételével. 8. Gyermekek, fiú és leányka szandál, szandolett és sarú 23-tól 38-as számig bármilyen felsőrészrel. 9. Mindenféle papucs, böcsör, tuftyi bármilyen felsőrészrel. 10. Házi cipők nubuk és velur, borjú, marha és lóbőr, lakkbőr és disznóbőr, továbbá keeske- és juhbőr felsőrészrel, a sevrő és sevrött felsőrészrel készült kivételével. 11. Házi cipők textil felsőrészrel. A rendelet értelmében az említett fajta bőrtalpú lábbelik kiszolgáltatásának ellenében utalványt adni vagy elfogadni nem szabad. Aki a rendelkezés foglalt rendelkezések valamelyikét megszegi, vagy kijátsza, az 1920—1941. M. E. sz. rendelet 5. §-ában meghatározott kihágást követi el és a rendelet szakasza szerint büntetendő. A lábbelit, amelyre nézve a kihágást elkövették, el kell kobozni. A rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

Dr Haendel Vilmos a nemzetiségi politikáról

Tegnap délután a Ker. Nemzeti Liga helyiségében dr. Haendel Vilmos egyet. tanár elnök, nagyszabású előadásban foglalkozott Szent István államnevelésével és azzal összefügg.

Előadása elején változott az előadó, hogy az utóbbi évek publicisztikájában az az alapelv jegecsedett ki, hogy félre a nemzetiség, fajirokonság, sőt félre a nemzet eszméjével is és az eddigi alap helyett más gondolat keresendő, amely az állam elemeit összetartja. Kíásták tehát Szent István sokat emlegetett kijelentését: „Az egy nyelvű és egy erkölcsű ország gyöngye és tőrökény és ennek alapján akarták visszaadestetni a Trianonnal lefűrésztelt nemzetiségeket. Dr. Haendel Vilmos szembeállít ezzel a gondolattal s erre a konkluzióra jutott: „Ha nem vagyunk még nemzeti állam úgy azzá kell lennünk. A legnagyobb történelmi szerencsétlenség volna, ha

féltreismerve a nemzeti erők játékát, kedves, megnyerő gesztus kedvéért az egész nemzetiségi politikánkat hibás irányba terelnénk. — Elég volt egy Trianon. Ha a nemzetiségeket olyan alakban tovább favorizáljuk, hogy azokból területi önkormányzati testületeket alakítunk, úgy azokat saját magunk ellen, saját költségünkön szervezzük meg. Vagy súlyt fektetünk az ország egységére, vagy szent eszményünk nekünk az ország magyarsága, vagy nem az. Ha kozmopoliták akarunk lenni, eljuttuk ezt is, amatt is. De hogyan hazánkat, mint egységes és magyar államot öhajítjuk a jövőben megtartani, úgy maga a rideg tudomány mondja: „Legfőbb vezéressillagod legyen a nemzeti eszme”.

Dr. Haendel Vilmos előadásáért nagy ovációban részesítették a nagyszabású megjelentek.

96 szükséglakást épített a város, mert a belvizek következtében 180 házból ki kellett telepíteni a lakókat

Az árvíz, illetve a belvizek folytán a városzéli telepeken az elmúlt télen 71 ház összedőlt, 111 épületet le kellett bontatni, mert összeomlott volna. Még körülbelül 150 házat rongált meg a talajvíz, ezek azonban megmenthetőek voltak, 180 házból ki kellett telepíteni a lakókat. Egyszobás lakásokban nagy a hiány. A többnyire sokgyermekes lakásokat a város szükség-lakásokban helyezte el. A családvédelmi alap hozzájárulásával a polgármester szükségmegoldást javasolt, addig is, amíg a kertesházakban elhelyezhetők lesznek a sokgyermekes családok. Most a Kishegyesi út déli oldalán fekvő magaslapon négyholdnyi területen hat épületet építenének, benne 96 szükséglakást. A szobák 4x4 és nagyobb családok részére 4x5 métersek lesznek. Jó út vezet ide, a villanyt bevezethetik, közvilágítás már van ezen a részen, jóvizű kútát fúrták. A munka 140.000 pengős keretben elvégezhető. A magas építkezés 85.000 P, a kút 2300 P. A faiak 30 cm. vastagok lesznek. A tetőt egyelőre kál-ránypapírral, később palával fedik, ez 15.000 pengőbe kerül, a villanyvilágítás 7500 P, a takaréktűzhelyek 6000 pengő, a nagyobb szobák építési többlete 7000 P, a gyesítés, parkosítás és előre nem látható költségek 18.000 P. A szükségösszeget a MAB-tól veszik kölcsön.

A munkákat a következő vállalkozók kapták: Föld, kőműves és elhelyező munka Ábel Lajos 8 lakóház 24.374 P, ifj. Kiss István 2 lakóház 16.056 P, Tóth András 1 lakóház 7738 P. Az összes épületeken az ácsmunkát Mezey és Szilágyi ácsmesterek végzik 24.390 pengőért, asztalosmunka: Ábel László 3 épület 5232, Lóky Sándor 1856, Er-

dey Ferenc 1956 P, lapléglaburkolás: Tóth András 2055 P, kútfúrás: Kiss Lajos 2310 P. A villanyvezetést, palafedést, takaréktűzhelyek beállítását házikészítésben intézik majd el, a terepnyergelést szükségmunkások végzik el. Az épületek 30 nap alatt elkészíthetők. A határozatot egyhangúlag hozta meg a közgyűlés és azonnal végrehajlják.

Uray Sándor szólalt fel a közgyűlésen és örömet fejezte ki a munka megindítása felett és felvetette a csatornaépítés lehetőségének gondolatát. Ráthonyi Lajos szintén örömet fejezte ki az egészséges lakások építéséről, mert így a tifusz és gyermekparalízis biztosan sokkal kisebb mértékben fog azon a részen fellépni. Kalenda Lőránd előadó, műszaki tanácsos és viléz Bessenyei Lajos hozzászólása után a javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Rövid táviratok

BELGRÁD, március 27. (MTI.) A magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások eszülörtök délután Belgrádban programszerűen megkezdődtek. A magyar delegációt Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezeti.

RÓMA, március 27. A „Giornale d'Italia” jelentése szerint Macuoka külügyminiszter március 31-én érkezik a Brenner-hágóra.

BERLIN, március 28. (Német TL.) A Szuvi csatorna újból használhatatlanná vált a forgalom számára, mert — mint Kairóból jelentik — ismét elszüllyesztettek egy hajót a csatorna közepén. (MTI.)

Dr Szabó Árpád bemutatkozó előadása

A Tisza István Tudományos Társaság a Déli-múzeumban, nagy közönség előtt érdekes felolvasó ülést tartott. Megjelentek dr. Szentpéteri Kun Béla, dr. Papp Károly, dr. Erdőss Károly, dr. Tankó Béla, dr. Hankiss János, dr. Sztého Zoltán, dr. Baranyi Béla egyet. tanárok s dr. Szondy György, dr. Farkas Pál, dr. Mészáros Ede és dr. Péterffy Z., dr. Paulovits István, dr. Juhász Géza és sok más előkelőség.

Dr. Hankiss János egyetemi tanár megnyitotta szavai után dr. Bartha Károly tartott előadást a korán elhunyt kiváló tudósról: dr. Csúry Bálintról, akinek emberi nemes és tudományos jellemzését adta. Főleg azt emelte ki, mennyire át volt hatva Csúry Bálint a magyar népiéletek és a magyar népiéleteknek a népnyelvben megnyilvánuló tulajdonságai iránti rajongástól. Méltatta értékes munkásságát, megjelent műveit.

A másik előadás mind tartalmával, mind az előadó élénk és kitűnő beszélő technikájával frissítően s lebilincselően hatott a közönségre. A fiatal egyetemi tanár dr. Szabó Árpád mutatkozott be a debreceni nyilvánosság előtt. „A legregibb perzsa-görög novellák” címen tartott előadást, melyben érdekesen fejtegette a Herodotosban található s a legregibb egyiptomi és perzsa forrásokból származó novellaszerű elbeszélés-részeket.

A rendkívül világos stíusu előadásban különösen feltűnt az, hogy a fiatal

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

tanár, aki még csak 27. éves és már egyetemi katedrát foglal el, ezeket a görög-perzsa novellákban előforduló álmotlásokat a Freud pszichoanalitika alapján is igyekezett megvilágítani.

Hangoztatta, hogy a modern lélektan egyik legkülönösebb eszköze az álom. Az ember álmában legtitkosabb gondolatait gyakran olyanokat is, melyeket ébrenlétében önmagának sem vallana be, leplezetlen ösztönöséggel kifejezésre juttatja. A modern tudomány alig pár évtizeddel ezelőtt jött rá arra, hogy az álmok megfejthetők s megmagyarázhatók. A tudomány ez a lát-szólag egészen újkeletű felfedezése valójában már évezredekkel ezelőtt ismeretes volt. A perzsa álmotlások szinte meglepően modern eszközökkel dolgoztak. Az ókori irodalom számtalan elbeszéléséből ismerünk perzsa álmokat. Az álmok megfejtése legnagyobbbrészt olyan, hogy ma a tudomány is ugyannerre a megfejtésre jutna. A perzsa álmotlások szimbólumai és az ó-perzsa gondolkodás rejtelmeibe vezette be hallgatóságát Szabó Árpád professor, akinek előadása nagy tetszést aratott.

A hadikölcsönök letétbehelyezésére és bejelentésére előírt határidőt április 30-ig meghosszabbították

A hivatalos lap március 28-i, pénteki számában megjelent rendelet a hadikölcsönkötvények letétbehelyezésére, illetve bejelentésére előírt határidőket 1941. évi április 30. napjáig meghosszabbítja. A rendelet egyúttal rendelkezéseket tartalmaz az alábbi kérdésekről: 1. Azok helyett a hadikölcsönkötvények helyett, amelyeket az 1919—21. években átmenetileg szerb, horvát, szlovén megszállás alatt álló területeken a megszálló hatóságoknak beszállították, a címletek beszállítását igazoló elismervényeket kell letétbe helyezni. 2. Ugyancsak a címletek beszállítását igazoló elismervényeket kell a román hatóságnak beszállított hadikölcsönkötvények helyett is letétbe helyezni. Ha azonban a hadikölcsönkötvényeket valamelyikben olyan román pénzügyigazgatóságnak, vagy adóhivatalnak szolgáltatják be, amelynek székhelye utóbb visszaes-

toltott, úgy a címletek átvételét igazoló elismervényt annál a pénzügyigazgatóságnál, illetve m. kir. adóhivatalnál kell letétbe helyezni, amely az elismervényt kiállító román hatóság hatáskörébe utalt tennivalókat, vagy azok egy részét végzi. 3. Azok, akik a 8. hadikölcsön kibocsátásához tartozó hadikötvényeket az 1918. év őszén bekövetkezett események következtében kézhez venni már nem tudták, a jegyzett összeg befizetését igazoló elismervényt helyezhetik letétbe.

Ezekkel a most ismertett rendelkezésekkel kapcsolatosan illetékes helyről ismétellen felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy az olyan hadikölcsönkötvények alapján, amelyeket 1941. évi április hó 30-ig letétbe nem helyeztek, illetve amelyek vonatkozásában ezen időpontig bejelentést nem tesznek, semmiféle jogot gyakorolni többé nem lehet.

A magyarság feladatai, asszimiláció, disszimiláció

Dr. Batori József és dr. Vass Péter előadása

Csütörtök este tartotta harmadik előadást a Piarista Diákszövetség a magyar életszemlélet szolgálatára hirdetett előadásainak sorozatában. A közönség ez alkalommal is nagy érdeklődéssel hallgatta az est előadóját.

Dr. Batori József gimnáziumi igazgató folytatta fejtegetéseit a magyarság alapvető sorskérdéseiről. Harmadik előadásának tárgya azoknak a feladatoknak ismertetése volt, amelyek a magyarságra várnak faji erejének gyarapítására. Hangoztatta, hogy a magyarságnak faji értékelés szempontjából számolnia kell a Duna-medencében élő más népfajokkal, azoknak a magyarságánál kedvezőbb természetes szaporodásával s nem utolsó sorban az asszimiláció és az újabb keletű disszimiláció kérdésével. A magyarság faji ereje elsősorban népi erőtartalékainak növelésével gyarapítható. A népi rétegeknek magasabb életszínvonalra való felemelése, egészségének hatékony ápolása, szociális gondozása s a magyar nemzeti életben jelentőségének megfelelő szerephez való juttatás elsőrendű feladatok. Ugyanakkor teljesen egyenrangú értékeléssel kell a magyarságnak a kebelében való megmaradásra megőriznie az asszimilált fajokat, akik azonban teljes lélekkel vallják magukat a magyar nemzet érzelmi és gondolatalközségébe beletartozó hű magyaroknak. A magyarságot méltán elkeserítheti minden disszimilációs jelenség, de az ilyen jelenségek-

ben kár volna nemzeti szerencsétlenséget látni, mert kívánatosabb állapot a magyarság részére is az erők nyílt tisztázása. Az asszimiláció és disszimiláció kérdése sok gyakorlati feladatot ad a magyarságnak, de még ezek megoldása is csak másodlagos jelentőségű a magyar fajta hathatós, kitartó és eredményes megerősödésének szükség-szerűsége mellett.

Dr. Batori József előadása után „A magyarság és művészet” címmel dr. Vass Péter kegyesrendi tanár azt fejtegette, hogy a magyarság nemzeti karaktere művészetében is híven megnyilatkozik. Faji tulajdonságai, érzelmi világa, gondolkodásmódja s a táj-jellegtől sem független életmegnyilvánulásai irodalmában és egyéb művészetében maradéktalanul kifejezésre jutnak, bizonyosságul annak, hogy a magyarság a művészetben is eredeti szint és értéket jelent az egyetemes emberi művelődés számára.

Befejezésül dr. Fábrián Sándor főtitkár közölte a hallgatósággal, hogy a Piarista Diákszövetség legközelebbi előadást március 31-én lesz a gimnázium dísztermében.

— A város lajt-töltő állomás géplámpa-berendezésének szállítására nyolc céget felhívott ajánlattételre, de csak Németh Lajos és Jakab József vízvezeték-szerelő mesterek tettek közös ajánlatot 6318 pengővel. A kisgyűlés őket bizta meg a szállítással.

SZÍNHÁZ, FILM, SZÓRAKOZÁS

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken este: Rád bízom a feleségem. Lázár Mária vendégjátéka.
Szombaton délután: Nöstény ördög.
Szombaton este: Rád bízom a feleségem.

Vasárnap délután és este: Rád bízom a feleségem.
Hétfőn este: Földindulás. (Fülleres helyarákkal).

MA ESTE LÁZÁR MÁRIA VENDÉGGÁTÉKA A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

ACSOKONAI Színházban ma este Lázár Mária, a Magyar Színház és a magyar filmgyártás nagy művésznőjének vendégfelleléstéül Vasary János ragyogóan szellemes, páratlanul mulatságos vígjátéka a RÁD BIZOM A FELESÉGEM kerül színre. Lázár Mária elménytelenül alakítja mellett Bánky Elemér, Mórincz Lili, Sallay Kornélia, Kiss Tóth Kitty, Gáti, Miskay, Bakos, Metty Mária, Somogyváry, Alszegei, Kédly jutnak kitűnő szerephez. Lázár Mária szombaton este, vasárnap délután és vasárnap este is fellép a RÁD BIZOM A FELESÉGEM-ben. A hatalmas érdeklődésre tekintettel tanácsos a jegyeket előre biztosítani. A Lázár vendégjátékokra.

Szombaton délután filléres helyarákkal Schönher remek, izgalmas drámája a NÖSTÉNYÖRDÖG kerül előadásra, Botond Mária, Alszegei és Somogyváry remek alakításával. Hétfőn este filléres helyarákkal Kodolányi János nagy sikerű drámája a FÖLDINDULÁS.

A Hungária izgalmas, újszerű és a mai idők feszültségét érzető filmet mutatott be csütörtökön. „Európa nem válaszol” a címe. Tasnády Fekete Mária a főszerepben gyönyörű.

Bizottságok választása, kiegészítése

Hat bizottságot választott, illetve kiegészített a városi közgyűlés. A következőket választották meg:

Létező bizottságok: Elnök: Polgáry András, alelnök: id. Balogh István. Tagjai: Lovas László, Mike János, Pásztor Ferenc, Zöld József, ifj. Kertész István, dr. Csukás Zoltán, Polgáry István, Nyilas Ferenc, Balogh Sándor, Suzinkai Béla.

Jog- és pénzügyi bizottság: Dr. Bogár Béla.

Közigazgatási bizottság: Dr. Kertész Endre.

Selejtező bizottság: Dr. Böszörményi Béla, dr. Rugonfalvy-Kiss István.

Burkolatfelülvizsgáló bizottság: Rendes tagok: Des Combes Henrik, Vitéz dr. Erdy János. Póttagok: Bartha Sándor, Csomor Gyula.

Gazdasági bizottság: Dr. Kertész Kálmán.

Levente bizottság: Zöld József, vitéz dr. Bessenyei Lajos, vitéz dr. Berényi L., dr. Balogh Sándor, ifj. Dómsódy Imre, Kalenda Lóránt.

Műszaki bizottság: Nagy József.

Két tanyai elemi iskola építését rendelték el

A városi közgyűlés két tanyai iskola építési munkáit határozta el és adta vállalatba. Kalenda Lóránt műszaki tanácsos javaslata alapján. A szovátai úti iskola építésére a legolcsóbb ajánlat 47.063 pengő volt, a Peres-dűlőbeli iskolára 46.375 pengő. Munkanemek szerint a következők lesznek a vállalkozók föld, kőműves, elhelyező munka ifj. Kiss István 21.940 P, ács: Nagy János 11.801 P, bádgos: Szücs András 439 P, tetőfedő: König Vilmos 2541 P, asztalos Erdy Ferenc 1681 P, lakatos ugyan ő 1560 P, mázoló: Szirácz László 1562, üveges: Auer Dezső 362 P, vászonredőny: Bőőr Sándor 330 P, kályha: Tóth Gyula: 604 P, szobafestő: Szirácz László 127 P, berendezési munka: Ábel László 1502 P, kűtfűrés: Sáfár Miklós 2595 P.

A Perce dűlőbeli iskola vállalkozói lettek: föld, kőműves: Tóth Ferenc 21804 P, ács: Nagy János 11.801 P, bádgos: Szücs András 439 P, tetőfedő: König Vilmos 2541 P, asztalos: Szabó József 1710 P, bádgos: Szallay Gy. 1690 P, mázoló: Szirácz László 1567 P, üveges: Auer 367 P, vászonredőny Bőőr 33 P, kályha: Tóth Gyula 604 P, berendezés: Ábel 1502 P, kűtfűrés: Fűvessy Lajos 2505 P.

Az építési munkákat azonnal végrehajtják.

A Vasutas Mansz nagyszabású tavaszi estélyre készül

Nagybányai Horthy Istvánné legfőbb védnöksége alatt.

A debreceni vasutas MANSZ nagyszabású tavaszi estélyre készül, melynek legfőbb védnökségét nagybányai Horthy Istvánné vállalta el, aki férjével részt vesz az estélyen.

Pompás táncbemutatók lesznek az estély műsorában. Nyitó, keringő, fátylas tánc követik egymást, melyeket magyar ruhában lejtenek úrlányok. A próbák már ma megkezdődnek s ezután kéri a felkért szereplőket, hogy a ki-

tűzött időben pontosan jelenjenek meg a MANSZ otthonban tartandó próbákra. A nagyszabású estély április 19-én lesz az Arany Bika dísztermében. A bevett nemes célra, a szatmári MÁV főnevelő és tápintézet javára fordítják. Az estély sikere érdekében széles körű rendezőgárda buzgólkodik Koren Emilné, U. Sallay Lajosné, Orbán Károlyné, Dobi Gáborné vezetésével.

A Vöröskereszt betegápolási tanfolyamának záróvizsgálója

Tegnap délután tartotta a MANSZ helyiségében a Vöröskereszt által rendezett kéthetes házi betegápolási tanfolyam elméleti és gyakorlati záróvizsgáját. A vizsgálónök vitéz Berényi István ny. tábornok, vitéz székkapitány volt. Mellette foglalt helyet az emelvényen dr. Bacsó Jenőné, egyetemi tanár neje, valamint Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, Erőss Sándor a népfeljáró hivatal igazgatója, dr. Jánossy Gyula orvos, Des Combes Henrik és Rózsa Lenke.

A mintegy hatvan ápolónő vizsgáját vitéz Berényi István nyitotta meg, rövid beszéddel. Beszédében utalt a betegápolás nemzetvédelmi feladataira és azokra a nemes kötelességekre, melyek a magyar haza asszonyaira s leányaira várnak. Szavai után kezdetét vette a vizsga.

Ilona vezetőnővér kérdéseire nagy szakértelemmel és hozzáértéssel határozott pontos válaszokat adtak a növendékek, majd az elméleti rész után gyakorlati bemutatások szerepeltek. — Ágymegvetés, kötések stb. készítése és a beteg házi kezelése közben előforduló számtalan részletkérdés került bemutatásra. A szépszámú közönség nagy figyelemmel hallgatta a vizsgázók feleleteit és érdeklődéssel nézte a laikusok számára is tanulságos bemutatásokat.

A vizsga után dr. Bacsó Jenőné mondott meglehetősen beszédet vizsgázókhöz. Ezután kiosztották az okleveleket a vizsgát sikeresen letévő hatvan fehéruhas hölgynek, akiket ez arra képesít, hogy a következő hat hetes kórházi tanfolyamon részt vehessenek.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

A május 2-án megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár vezetősége nagy súlyt helyezett arra, hogy a vásár számtalan ipari pavilonjai közé iktatva, — ott találja a vásár területén a bevásárló vagy érdeklődő kereskedő és iparos a hatósági tényezőket is. A vásáron övek óta rendszeresen részt vesz a m. kir. Kereskedelmi Hivatal, amely mindenkor rendkívül érdekes kiállítás keretében képet ad a közönségnek egyfelől a magyar termelésről, másfelől pedig behozatalunk és legfőképpen kivitelünk árúcikkenkénti értékéről és irányáról. Ez évben a Kereskedelmi Hivatal ezt a bemutatást ki fogja egészíteni egy külön tájékoztató irodával, amely felvilágosítást fog adni minden ország viszonylatában az összes import és

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirendeltség felállítását.

exporthatóságokról. Terv szerint hasonló irodát fog létesíteni az vásáron a Magyar Nemzeti Bank is, amely a külkereskedelmi technikai tészet kiegészítő leírásokban fog felvilágosítást adni. Tervezések folytak a Közlekedésiügyi miniszteriummal hasonló, az árszabályozás, a nyersanyagellátás és egyéb szakbavágó kérdésekben felvilágosítást szolgáló kirendeltség létesítésére. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ugyancsak segítségére kíván lenni különösen a legutóbb visszavert területek kereskedő- és iparostársadalmának. Elhatározta ezért, hogy egy, az összes adó, szociális, iparjogi, szállítási és egyéb kérdésekben felvilágosítást nyújtó vásári kirend

SPORT

A tavaszi évad legnagyobb mecsesei közé tartozik a DVSC—MAVAG találkozó. Vasárnap Debrecen futballrajongói, és a DVSC lelkes szurkolói nagy küzdelemben gyönyörködhetnek, az NB II. Tisza-csoport végeredményére kihatalással bíró mérkőzést fog vívni a Stadion gyepe az élesoport két vezető tagja, a DVSC és a MAVAG. Mind a két csapat átérzi a tét komolyságát, a két pont fontosságát. A DVSC-t hajlja az a megdölgés, hogy minden pontra égetően szüksége van a vezetés megtartására és ezzel a bajnokság megnyerésére, ami az NB-be jutást, Debrecen sportközönségének hő vágyát vinné teljesebbé. Ma már csak két ponttal vezet a DVSC az öt üldöző MAVAG és Lampart előtt. Ezért vezetés lenne, ha vasárnap nem születne debreceni győzelem a Nagyerdőben. A MAVAG hasonló elgondolások között lép pályára. Győzelmével jelentékeny mértékben beleszól a bajnokság kérdéskébe, ha azonban veszít, akkor lemarad a hajrában és a Lampart is megelőzi. A debreceni közönségnek is segítenie kell a DVSC-t nagy feladatában vasárnap. Mennél tömegesebben kell megjelennie, hogy hangjával, buzdításával győzelemre küldhesse csapatát.

Összeállításai gondokai küzd a MAVAG. Sok a sérülte, Komoróttó és Kéri a Törökvs elleni kupamérkőzésen szerzett súlyos sérülést. Sérült ezenkívül Steinbach is.

A felsőtiszai kerület vasárnapi bajnoki mérkőzései: DVSC II.—MVTE (Pád), DEAC—DMTE (Bokros), P. MAV—NSE (Karsai), CsSE—NyVSC (Kabán), II. osztály: Hajdúböszörményi MOVE—BSC (Dr Nagy), DDSE—DMTE II. (Gorondi).

Tegnap indult el Németországba tornaszválogatottunk, amelyben három debreceni tornász: Tóth, Hajdú és Szabó foglal helyet. Március 30-án kerül sor Stuttgartban ugyanis az ötödik magyar-német tornászviadalra. Schmidt Gyula testnevelési tanár mint pontozóbíró utazott el a válogatottal.

A DVSC kiadós edzést tartott tegnap délután a DEAC-cal a nagyerdei Stadionban. Az edzésen a sérült Erdei középfedezet és Galambosi nem vettek részt. Egyébként az I. és II. csapat tagjai teljes számban megjelentek és kitűnő formáról tettek tanúságot. — A csapat nagy reménykedéssel néz a vasárnapi mérkőzés elé. Füleki sem tudott szolgálati elfoglaltsága miatt az edzésen megjelenni, ő azonban kedden kiadós edzést tartott és mindenképpen játszik vasárnap. A csapat előreláthatólag a Wekerletelep elleni összeállításban játszik, csupán a fedezetsorban vannak még vitás kérdések, részben a sérülések, másrészt a nem kielégítő formák miatt. A védelem tehát változatlanul Kőrödy, Csokai, Erdei I. összeállításban, a támadósr pedig Kristóf, Szabó, Sidlik, Füleki. Nagy összetételben áll ki. Ha a fedezetsor kijátszik egy középső formát és sikerül Kéri, a MAVAG legveszélyesebb emberét semlegesíteni, a DVSC győzelem nem maradhat el.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

„Várunk rátok” levél a kiadóban. 557

ALKALMAZAST nyér férfi

Parádés kocsi komencióra feleségével, aki jól tud fejni, esetleg nagyobb fiával keresek. Csak jó bizonyítvánnyal megbízható jelentkezzen. Honvédteljes ucca 6. 36 vv.

Egy jó családból való fiú villanyszerelőtanulónak felvétetik. Kar u. 31. 560

Kerékgyártó, nős, közeli birtokra keresetlik azonnalra. Pataky, Péterfia 53. udvarban. 551

Felvétetik kiscsaládú házimester, kinek felesége fejni tud. Bethlen 59. 546

Házmezt keresek kis lakásba. Jerikó u. 67. 530

Szabafestő és mázoló-tanulókat felveszek. Ilj. Zelinger, Kálvin tér 4. 536

ALKALMAZAST nyér nő

Gyermek-bont keresek három kislányom mellé jó és hosszú bizonyítvánnyal. Cím a kiadóban. 218 vv.

Varróda ügyes kezdő segédleányokat felvesz dr. Weszeczky, Miklós 19. 556

Egy nagyobb leány felvétetik. Böröndös műhely, Simonffy ucca 5. 554

Festő leányokat felveszek kezdőket tanítok. F. Takács Ilona, Arany Bika, József király herceg ucca, trafik bejáró. Félémelet. 532

Könyvkötőmunkásnöket felvesz Városi Nyomda. 540

Gyermekszertő fiatal leányt keresek két kislányom mellé tanyára. — Ajánlkozás fizetési igénnyel levélben. Bőrfi Gyuláné, Nagyléta, Postafiók. 545

Varródaiba segéd- és tanulóleány azonnal felvétetik. Weiszné, Hatvan u. 55. 539

HÁZTARTASI ALKALMAZOTT

Jó főző mindenest keresek jó és hosszú bizonyítvánnyal április elsejére. Cím a kiadóban. 218 vv.

Gazdasszonyt, — vagy mindenest főzőt, közepkorút, keres kis családnál tanyára 1-re. Jelentkezés Félégyházi, Dobozi bérház B) I. 6. délutáni órákban. 458

Perfekt szakácsnőt április elsejére keresek hosszú bizonyítvánnyal közeli tanyára. Jelentkezri a kiadóhivatal pénztáránál. 480 vv.

Bejárónő délelőtre jó bizonyítvánnyal jelentkezék. — Gelbmanné, Hatvan u. 6. földszint. 553

Önállóan főző mindenest hosszú bizonyítvánnyal elsejére felvétetik. Hatvan u. 59. 558

Mindenest, ki járta az egyszerű főzésben, kis családnál felveszek április 1-re. Lehet bejárónő is. Könyvel jelentkezzék: Rákosi Jenő u. 7. II. em. 3. 548

AJÁNLAT

Olesó függöny 10 pengőtől, minlás ruhaszemek. Rothermere 36. Keresztútelep. 65 4. 22

Géphímzést olesón és szépen vállalok, varrni házhoz is megyek. Hatvan u. 24. 1613 3. 31.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árrban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 1815 4. 18.

Okmányairól eredetileg hű fotokópiát azonnal elkészít Berzékfi, Piac 32. (Az udvarban.) 8 4. 1.

Ciánöztonson bizalommal Csala ciánözó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20.

Fűzőt, hasköltöt jutányosan készit, keztyűket javit Kiss Béláné. Kossuth u. 59. 173 4. 14.

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, kiégett kályhák samtozását szakszerűen vállalom. Levenesik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Megérkeztek Ungváry József ceglédi falkolájából a gyümölcsfák. Magastörzsű koszméte nagy választékban kapható: Garai 5. Bethlen 14. 538 4. 12.

Asztalnál keményfalólk nagy választékban vásárlás nélkül is megtekinthetők. Hatvan ucca 39. 321 3. 31.

Mielőtt kabátot, ruhaszükségletét megvarratná, forduljon bizalommal Futó Juliskához, ahol olesón szép kivitelben a legújabb divat szerint készülnek. Péterfia 37. Varni, szabani tanitok. 636 3. 31.

Legolesóban fest, tisztit Weisz, Arany János ucca 29. Egy férfiruhatisztítás, vasalás 4 P. 1240 vv.

Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, foncsorozások, autóüvegek, Sípkovits Béla, Nagyvárud u. 15. sz. telefon: 22-96. 1611 4. 15.

Parketta hulladék tűzifa széldezska 3.80 P mázeánként 11-10 JOST Parkettgyár Egreskertli fátalep.

20—27 Gáspár Géza tűzifa és szénraktárának telefonszáma. — Cím: Hid ucca 14. 820 4. 5.

Elismerten szép férfiruhák Czinege István uridívat szabónál készítenek. Arany János 17. 1401 4. 12

Új és használt varrógépek, kerékpárok, alkátrészek, javítások, vétel, csere. Eisenberger, Csapó u. 101. 825 4. 5.

Villanykörtcesere 20 fillér, — jégszekrényt megveszünk. Rádió legolesóbban — Vagyommentó, Hunyadi u. 22. 1814 4. 18

Hölgyeim! Modell kalapok nagy választékban érkeztek „Arany” kalap szalonba. Alakítás 2 P. Sas 4. 1952 4. 20.

Meglepheti őt is magát ha átdolgoztatja ócska paplanját Nagy Gyula paplanos mesternél, Sas 2. 5 4. 21.

Aranyat, brilliánt, — fogaranyat, ezüstöt legmagasabb árrban vesz Altmann Sándor ékszerész, Ferenc József út 87. 516 5. 1

Hölgyek figyelmébe! Tartós Dauerl víz-vasonddolalást készíttessen Kerékgyártó fodrásznál, Püspöki palota, Dérisarok. 482 4. 13

Poloskairtá, ciángázall lakások vizsgálatát felelősséggel vállal, Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5 sz. 1612 4. 15

KERESLET

Brilliánt veszünk. — Arany, ezüst beváltás, óra-, ékszerjavítás. Szekeres és Vági ékszerész, Bádagos u. 4. 784 4. 15

HANGSZER

Bécsben képesített zongorahangoló olesón lelkiismeretes munkát véggez. Ebenstein Márton, Csokonai ucca 17. sz. Telefon: 30-89. 462 4. 4.

Zongorát azonnal bérbevennénk. — Címeket: Püspöki palota I. kapu I. 3. küldeni. 524

RÁDIO

Rádiót javit, alakit és modernizál olesón, gyorsan felelősséggel Szabó műszerész, Csapó 86. Telefon: 32—54. 794 4. 4

BÚTOR

Elköltözés végett bútorraktárban új és használt mindenféle bútorok eladó. Kossuth 49. Keresztútelep. 1883 4. 18

AUTÓ MOTOR KEREKPAR

Eladó A J. S. 750 köbciméteres 5.5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1747 vv.

ATADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Kiadó egy forgalmas helyen levő üzlet, kis pudli eladó. Cegléd u. 1. 484

Jobb fűszerüzlet átvénnék, vagy bérelnék. Cím a kiadóban. 552

KIADÓ LAKÁS háromszobás

3 szobás, fürdőszobás lakás április 1-től havi 80 pengőért kiadó. Megtekinthető hétköznapokon délelőtt 10—2 óra között. Magoss György tér 25. 1768 vv.

KIADÓ LAKÁS nagy

Négyszobás lakás központi fűtéssel május 1-re kiadó. Simonffy u. 7. 525

Kiadó azonnal a Ferenc József út 22—24. sz. a. 1941 május hó elsejére I. emeleti 5 szobás, hallos, teljes komfortos lakás központi fűtéssel. Értekezni a lakásra Debreceni Első Takarékpénztárban. 7+

LAKAST KERES

Csinosan bútorozott szobát, előszobát konyhával keresek. Fixfizetéses fiatal házaspár. Címeket kérek: Vargakert ucca 7. sz. alá. 459

Keresek azonnalra vagy május 1-re két vagy három szoba összkomfortos lakást. Telefon: huszonhat — negyvennyolc. 531

BÚTOROZOTT SZOBA

Parkettes bútorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. — Magoss György tér 28. 547

ELVESZETT

Elveszett tegnap fötőren és környékén arany karkötő, megtaláló jutalomban részesül. Molnár József szatós, Hatvan u. 71. 550

INGÓSÁG ELADÁS

Fa- és bronzcsillárok eredeti régi és stíl bútorok, üllögarnitúrák és vitrinek stb. legolesóbban beszerezhetők. — Ingóságkövetítő, ref. püspöki bérpalota. 1131 vv.

Eladó két darab 50 q hasznos terhelésű, — egyik tömör, másik fulógumis, golyócsapágyas löfogató stráfszeker. Miklós ucca 45. Bódi kocsifényezőnél. 442

Egy brilliáns női karkötőre eladó. Széchenyi u. 42. I. em. 555

GAZD. TERMÉNYEK

Eladó 100 darab málna 4 P. Sesztina ucca 4. Kisállomás mögött. 1989 4. 2.

GAZD. ESZKÖZÖK

Eladó gyalupadok, enyvező bak, szerszámok. Alsójóza 741. Győrínél. 461

Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája

Werbőczy ucca 8. Járásbíróság mellett. Telefon: 28—26. Saját ház.

Eladó bérház a nagyállomás közelében, járásbíróság, törvényszék, iparkamara, zsidó templom szomszédságában évi ötezer lakbérjegyedelemmel ölveneréért. Igen forgalmas helyen központban üzletes ház három üzlettel, négyrendbeli lakással évi kettőezer bérjegyedelemmel, nagytelkű gyümölcsös tizenházeréért. Köztemetői villamosmegálló, aszfaltos út, vámház mellett 800 öles telkek, szőlő, gyümölcsös telepítésre, nyaralónak ölenként három pengőjével. 543

Szőlő- és paradicsomkarónak bükkfalé kapható mására. Megtekinthető Lusztbaum fátalep. Kishegyesi út 5. 474

ELADÓ HAZ

Eladó négyszobás, komfortos úri lakás nagy udvarral, istállóval a város középpontján. — Értekezni Deák Ferenc ucca 7. 155 vv.

Jókai ucca 9. C. számú családú ház, ötszobás lakással, nagy udvarral. Tulajdonos címe a kiadóban 2+

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telemek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban 6+

Kar ucca 44. családi ház gyümölcsös és virágos udvarral eladó. 559

Egy jömeneteli fűszerüzlet lakással, mellék. helyiségekkel és termő gyümölcsfákkal eladó. Értekezni lehet Nagyszalonta ucca 41. sz. 549

ELADÓ HAZHELY

Olesó házhehelyek a Poroszlay úton és az Erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz. — Fűrdő ucca 2. sz. 240

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek igen előnyös feltételek mellett. Tulajdonos címe megtekinthető a kiadóban. 5+

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban, mint parcéllakban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 4+

ELADÓ FÖLD

Eladó 60 holdas prima birtok, közvetlenül állomásként. Értekezni: Piac ucca 75. I. em. iroda. 394 vv.

Szerkesztő: PÁLFI JÓZSEF
Kiadó: SZIGETHY GYULA igazgató
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RESZVÉNYTÁRSASÁG
Feltetés: nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY